

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/referat/343210>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** Демография

Оглавление

Введение 2

Глава 1. Генезис возникновения категории «семейно-демографический портрет преступника» 3

Глава 2. Личность преступника 5

2.1. Личность женщины 5

2.2. Личность мужчины 7

Глава 3. Поведенческие особенности личности при совершении преступления 8

Заключение 10

Список литературы 11

Введение

Актуальность темы. Социально-демографический портрет — это совокупность качественных и количественных общественно значимых демографических и социальных характеристик населения (семьи). Семья играет важную роль в развитии общества. В ней осуществляется «производство самого человека, продолжение рода».

Объектом исследования выступают общественные отношения, позволяющие охарактеризовать семейно-демографический портрет преступника.

Предметом исследования выступает специальная юридическая литература, статистические данные, научные исследования данного вопроса.

Целью настоящего исследования выступает всесторонний анализ семейно-демографического портрета преступника.

Для достижения поставленной цели, необходимо решение следующих задач:

1. Рассмотреть историографию возникновения категории «семейно-демографический портрет»;
2. Отобразить особенности личности преступника, как мужчины, так и женщины;
3. Выделить поведенческие особенности личности при совершении преступления.

Глава 1. Генезис возникновения категории «семейно-демографический портрет преступника»

Со второй половины XIX в. стали вводиться первые детские пособия отдельным категориям семей, а также появлялись первые детские дошкольные образовательные учреждения, в которых дети могли проводить весь день, пока их матери работали.

В 1930-х гг. в ряде европейских стран (Франции, Германии и Швеции) меры поддержки семьи носили уже системный, концептуальный характер, выкристаллизовывались основные направления и модели семейной политики.

В эти же годы встал вопрос, какую модель семьи нужно поддерживать. Развернувшиеся споры привели к формированию различных моделей семейной политики.

Консервативная модель (просемейная политика или фамилиализм) ориентирована на поддержку традиционной семьи с детьми, с традиционным гендерным разделением семейных ролей. Следует различать государственный фамилиализм как форму поддержки семьи, имеющую научные основания, и фамилиализм церковный, базирующийся на религиозных ценностях.

Альтернативная, «либеральная», политика ориентирована на признание и поддержку новых семейных форм и гендерных отношений.

Второй этап развития семейно-демографической политики в Европе протекает на фоне стабилизации

семейно-демографической ситуации Демографический вопрос отходит на периферию семейной политики, на первый план выдвигаются борьба с бедностью и неравенством, стремление сгладить противоречия капиталистического общества и создать более справедливую социальную среду. Семейная политика, начиная с 1950-х гг. становится важной компонентой различных декларируемых моделей европейского государства благосостояния.

В 1950-х гг. фокус в семейной политике сместился на проблемы семейной бедности и неравенства между семьями, источниками которых являются многодетность или низкий уровень дохода семьи. Что касается модели семьи, то в 1950–1960-х гг. традиционная семья в большинстве европейских стран была, по сути, единственным легитимным форматом: абсолютное большинство браков заключалось в церквях, семьи были весьма прочными (уровень разводов был низким), мужчина выполнял свою «инструментальную» роль кормильца, тогда как женщина – «экспрессивную» роль домохозяйки, целью семьи было рождение детей. Семейная политика соответствовала семейному контексту и была ориентирована на идеалы нуклеарной семьи в ее классическом варианте.

#### Список литературы

1. Аникин П.В., Сивоплясова С.Ю. Социально-демографический портрет многодетной семьи в России: проблемы, поиски, решения// Национальные интересы: приоритеты и безопасность. 2009. № 23(56). С. 45-49.
2. Грачев, В. С. Криминологическая характеристика личности женщин, совершивших преступления// Молодой ученый. 2022. № 18 (413). С. 247-251.
3. Карягина О.В. Психологические особенности индивидуального и группового преступного поведения// Вестник Таганрогского института управления и экономики. 2022. № 1. С. 61-65.
4. Кононыхина Т.С Криминологическая характеристика личности женщины-преступницы // Евразийская адвокатура. 2019. № 5(42). С. 88-94.
5. Котельникова, А. А. Социально-демографические признаки, влияющие на развитие преступных форм поведения личности// Молодой ученый. 2019. № 4 (242). С. 302-303.
6. Осипик В.Д. Социально-демографические характеристики личности женщин-преступниц// Экономика и социум. 2017. № 4(35). С. 17-20.
7. Основные модели современной семейно-демографической политики: история возникновения и специфика. URL: <https://topuch.com/semejno-demograficheskaya-politika-v-usloviyah-depopulyacii-v/index3.html> (дата обращения: 08.04.2023).

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://stuservis.ru/referat/343210>